











संक्षिप्त खबरें...

डॉ. लीना जैन ने लिया नॉर्थ ईस्ट जोन की कॉन्फ्रेंस में भाग



भीलवाड़ा। भीलवाड़ा नॉर्थ ईस्ट जोन की डॉक्टर्स कॉन्फ्रेंस में भीलवाड़ा से एमजीएच नाक कान गला रोग विभागाध्यक्ष डॉ.लीना जैन ने गेस्ट फैकल्टी के रूप में भाग लिया। डॉ. लीना ने बतौर सर्जन खुद को कैसे निखारे व सीमित संसाधनों में कैसे अपनी शल्य चिकित्सा को परिष्कृत कर सके इस पर विचार साझा किए। मरीजों के हित में बिना बेहोशी के नाक, गले व लार ग्रंथि की नली की पथरी के ऑपरेशन किए जा सकते हैं, इसके बारे में बताया जोहों, ऑटोडिफेंसिवल इंटेलीजेंस की मेडिकल सेक्टर में उपयोगिता पर सभी का ध्यान केंद्रित किया जिसकी सभी ने काफी सराहना की। कॉन्फ्रेंस में पूरे देश से मशहूर महिला इंफनटी सर्जन सम्मिलित हुए और नई नई खोज विकसित करने की दिशा में कदम उठाए। सभी ने शल्य चिकित्सा को कैसे आसान बनाया जा सके पर चर्चा की। गौरतलब है कि मेडिकल कॉलेज की स्थापना होने से यहां की फैकल्टी को कई ऐसे मौके मिल रहे हैं जिससे भीलवाड़ा का नाम पूरे देश में रोशन हो रहा है।

सुदिवा स्पिनर्स को लगातार पांचवी बार मिला बेस्ट एम्प्लॉयर अवार्ड



भीलवाड़ा। सुदिवा स्पिनर्स प्राइवेट लिमिटेड सर्रेरी को एम्प्लॉयर एसोसिएशन ऑफ राजस्थान द्वारा बेस्ट एम्प्लॉयर अवार्ड 2024 से सम्मानित किया गया अवार्ड समारोह, एसोसिएशन के हीरक जयंती कार्यक्रम में दिया गया। अवार्ड समारोह के मुख्य अतिथि उप मुख्यमंत्री दिया कुमारी, राज्य उद्योग मंत्री के.के.विश्वनाथ की गरिमामयी उपस्थिति में दिया गया। संस्थान लगातार नवाचार के साथ साथ नई तकनीकी को संस्थान में जल्दी से लागू करने में सज्ज रहती है और निरंतर कामगारों हित में नई नई योजनाओं के साथ साथ उनकी आर्थिक एवं सामाजिक विकास के लिए भी ध्यान रखती है। तथा लगातार हेल्थ कैप का आयोजन भी होता रहता है। संस्थान विगत कई वर्षों से सुरक्षा ऑडिट, सोशल ऑडिट करवाती रही है और आई.एस.ओ., क्यू.एम.एस., एस.ए. 8000 जैसे सर्टिफिकेट भी प्राप्त कर चुकी है। संस्थान रोजगार देने में भी लगातार कार्य करती है और अभी हाल ही में राईजिंग राजस्थान के तहत 525 करोड़ के प्रोजेक्ट का एमओयू किया है जिसको संस्थान जल्द ही धरातल पर उतारिगी। अवार्ड प्राप्त करने के लिए संस्थान से प्रतिनिधि अक्षय जैन, पुषेन्द्र जैन, निर्मल काबरा मौजूद रहे।

निःशुल्क जांच शिविर में 120 जनों की हुई ब्लड शुगर व ब्लड प्रेशर की जांच



भीलवाड़ा। तिलक नगर क्षेत्रीय माहेश्वरी सभा एवं एलीट डायनोस्टिक के सौजन्य से निःशुल्क जांच शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में 120 जनों की ब्लड शुगर व ब्लड प्रेशर की जांच की गई। शिविर को सफल बनाने में अध्यक्ष राजेन्द्र जागेटिया के साथ ही सुनील सोमानी, जगदीश सोनी, श्रवण मूंदड़ा, मनोहर झंवर, लोकेश नामधरानी, अनिल सोमानी, दिनेश तोपनीवाल, श्याम बांगड़, मुखरी काकाणी, सत्यनारायण मूंदड़ा, प्रीतम बाहेली, पंकज बांगड़, ओम काबरा, धर्मेन्द्र बसेर, अमरचंद बांगड़, रोहित बसेर, महेश नकलक, शंकर लाल काठ, मुकेश बसेर, सहित कई समाजजनों ने सहयोग किया।

विश्व एड्स दिवस के मौके पर जागरूकता रैली व कार्यशाला के माध्यम से फैलायी जागरूकता

एड्स से बचने के लिए इसके कारण और लक्षण जानना बेहद जरूरी- सीएमएचओ डॉ. चेतेंद्र पुरी गोस्वामी

भीलवाड़ा (पुकार) । विश्व एड्स दिवस के मौके पर एड्स जैसी लाइलाज बीमारी का इलाज न होने और सावधानी ही सुरक्षा को लेकर आमजन में जागरूकता का संदेश प्रसारित करने के उद्देश्य से रविवार को महात्मा गांधी राजकीय जिला चिकित्सालय परिसर से चिकित्सकों, नर्स और विभिन्न स्वयंसेवी संगठनों द्वारा जागरूकता रैली शहर के मुख्य मार्गों से निकाली गई। रैली को मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. चेतेंद्र पुरी गोस्वामी ने हरी झण्डा दिखाकर रवाना किया। इस जागरूकता रैली शामिल विद्यार्थियों ने हाथ में तख्तियां लेकर एड्स से बचाव के तरीकों का प्रचार-प्रसार किया। कार्यक्रम को सम्बोधित करते सीएमएचओ डॉ. चेतेंद्र पुरी गोस्वामी ने बताया कि जिले में कार्यरत जिला एड्स नियंत्रण इकाई के माध्यम से जिले में एचआईवी जागरूकता के कार्यक्रम किये जा रहे हैं। इसी कड़ी में रविवार को रैली व प्रदर्शनों, कार्यशाला का आयोजन किया गया। प्रदर्शनी का जिला चिकित्सालय के ओपीडी काउन्टर पर किया गया। जिसमें लोगों को आईईसी प्रचार सामग्री के माध्यम से आमजन को जागरूक किया गया। भीलवाड़ा में प्रवासी व्यक्तियों की संख्या अधिक होने से यहां एचआईवी का



प्रसार का अधिक जोखिम है, जिसे जागरूकता के माध्यम से नियंत्रित किया जा सकता है। एचआईवी संक्रमित होने पर डरने की जरूरत नहीं है, नियमित दवा के सहारे जीवन यापन किया जा सकता है। कार्यशाला में जिला एचआईवी/एड्स नोडल अधिकारी डॉ. प्रदीप कटारिया ने बताया कि एच.आई.वी. संक्रमित व्यक्ति को जीवन में समय-समय पर जांच व नियमित दवा का सेवन आवश्यक है साथ ही खान-पान व व्यायाम करना भी स्वास्थ्य के लिए लाभदायक है। जिला कार्यक्रम अधिकारी, हरलाल मीणा ने बताया कि एचआईवी एड्स की रोकथाम में सामूहिक भागीदारी अत्यंत महत्वपूर्ण है। इसकी

कालियास उपसरे को बचाने के लिए जैन समाज का प्रदर्शन, धर्मस्थल की सुरक्षा सुनिश्चित करें प्रशासन

कालियास के साथ भीलवाड़ा जैन समाज ने की जिला कलेक्टर से धर्मस्थल की सुरक्षा सुनिश्चित करने की मांग, सौपा ज्ञापन

भीलवाड़ा (पुकार) । जिले के आसीन्द क्षेत्र के कालियास गांव में 80 वर्ष से अधिक पुराने जैन उपाश्रय महावीर भवन को तोड़ने की धमकी देने के खिलाफ कालियास जैन समाज के साथ भीलवाड़ा सकल जैन समाज भी साथ में आ गया। जैन धर्मावलंबियों ने कलक्ट्रेट के बाहर नारेबाजी कर प्रदर्शन किया। उपाश्रय तोड़ने की धमकी देने वाले सरपंच के खिलाफ भी कार्रवाई की मांग करते हुए नारे लगाए गए। समाज के प्रतिनिधियों ने जिला कलेक्टर नमित मेहता को ज्ञापन देकर कालियास जैन उपाश्रय को किसी भी प्रकार की क्षति नहीं पहुंचाने के लिए सरपंच को निर्देशित करने की मांग की। श्री जैन श्वेतावर संघ कालियास के अध्यक्ष नैरतमल डूंगरवाल के नेतृत्व में दिए ज्ञापन में बताया गया कि कालियास का महावीर भवन उपाश्रय का कुछ समय पूर्व जीर्णोद्धार किया गया था। ये उपाश्रय किसी पंथ या स्रदाय के संतों तक सीमित नहीं होकर उस मार्ग से विहार करने वाले सभी पंथ, पम्पराओं व सम्प्रदायों के साधु-साध्वियों के विश्राम के लिए महत्वपूर्ण स्थान है। स्थानक का उपयोग विभिन्न समाजों के



सामाजिक कार्यों के लिए भी होता है। ज्ञापन में आरोप लगाया गया कि इस स्थानक भवन के कारण गांव में कोई बाधा नहीं पहुंचने के बावजूद अब गांव के सरपंच शक्ति सिंह चुण्डावत ने कालियास के जैन समाज के कुछ लोगों को मौखिक सूचना दी है कि महावीर भवन को तोड़ जाएगा। ज्ञापन में जिला प्रशासन से इस मामले में दखल देकर सरपंच को उपाश्रय को किसी भी प्रकार की हानि नहीं पहुंचाने के लिए

निर्देशित करने की मांग की गई। उपाश्रय तोड़ने की धमकी देने वाले सरपंच के खिलाफ भी कार्रवाई की मांग की। ज्ञापन देने और प्रदर्शन करने वालों में शांतिभवन श्रीसंघ भीलवाड़ा के अध्यक्ष महेंद्र छाजेड़, मंत्री सुशील चपलोट, सरपंच सभा भीलवाड़ा के अध्यक्ष जसराज चौड़ाया, उपाध्यक्ष निर्मल गोखरू, जैन श्वेतावर मूर्तिपूजक संघ के संरक्षक तेजसिंह नाहर, मंत्री ज्ञानचंद सुराणा, प्रकाश कोठारी,

पारसमल कूड़ा, हेमन्त कोठारी, राजेश कुमार पीपाड़ा, जितेंद्र नागोरी, नवीन नाहर, भंवरलाल कोठारी, राजेन्द्र प्रसाद चौपड़, नवरतन डूंगरवाल, दिनेश मेहता, चन्द्रसिंह चौधरी, अभय कुमार चपलोट, नेमकुमार सिंघवी, कमल गोखरू, गौतम जैन, धनपत नाहर, अनिलकुमार बुरड़, उपाध्यक्ष निर्मल गोखरू, जैन श्वेतावर मूर्तिपूजक संघ के संरक्षक तेजसिंह नाहर, मंत्री ज्ञानचंद सुराणा, प्रकाश कोठारी,

पुखराज चौधरी, नितिन बापना, प्रमोद सिंघवी, अनिल खटोड़, जवेरीलाल सिंघवी, अंशुल बाघमरा, सुधीर दक, महेंद्र पोखरना, जितेशकुमार लोढ़ा, विनोद खान्वा, मुकेश पोखरना, रविन्द्र पोखरना, पीयूष रांका, महावीर खान्वा, कमलेश सिंसोदिया, अमित मेड़तवाल, किरण ऋषभचंद लोढ़ा, नरेंद्र वागरेचा, राजेश कुमार मेड़तवाल सहित विभिन्न संस्थाओं के पदाधिकारी एवं श्रावक-श्राविकाएं शामिल थे।

एचआईवी संक्रमित व्यक्ति को दवा के साथ ही व्यायाम करना भी लाभदायक है- डॉ. कटारिया



भीलवाड़ा (पुकार) । विश्व एड्स दिवस पखवाड़े में संगोष्ठी एवं क्रिज प्रतियोगिता का आयोजन एच फंडेशन कार्यक्रम पॉसल चौराहा पर किया गया। जहां युवा वर्ग को एड्स एवं टीबी जागरूकता का संदेश दिया गया। एचआईवी एड्स रोकथाम में युवा वर्ग का बहुत बड़ा योगदान है। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि जिला क्षय रोग अधिकारी डॉ. प्रदीप कटारिया ने बताया कि जिले में कार्यरत जिला एड्स नियंत्रण इकाई के माध्यम से जिले में एचआईवी जागरूकता के कार्यक्रम किया जा रहे हैं। प्रवासी व्यक्तियों की संख्या अधिक होने से

यहां एचआईवी का प्रसार है जिसे जागरूकता के माध्यम से नियंत्रित किया जा सकता है। एचआईवी संक्रमित व्यक्ति को जीवन में समय-समय पर जांच व नियमित दवा का सेवन आवश्यक है साथ ही खान-पान में व्यायाम करना भी स्वास्थ्य के लिए लाभदायक है और टी.बी.लक्षणों के बारे में जानकारी देते हुए एचआईवी और क्षय रोग के भातियों के बारे में बताया। जिला कार्यक्रम अधिकारी हरलाल मीणा ने बताया कि महामारी को जड़ से खत्म करने के लिए समुदायों की भागीदारी अत्यंत महत्वपूर्ण है, समुदाय उन सब को दर्शाता है जो हमने

समुदायों के साथ मजबूत साझेदारी के महत्व के बारे में सीखा है। इसके साथ ही एचआईवी/एड्स संक्रमित व्यक्ति को समय-समय पर एआरटी से दवाइयों और सीडी-4 के बारे में जानकारी दी। आईपीईएस संस्था से मुस्कान लुधानी द्वारा पीपीटी के माध्यम से युवा वर्ग को जोखिम समुदाय के बारे में जागरूक कर एड्स बचाव के बारे में बताया। एच फंडेशन से सेंटर मैनेजर उमा आमेरा ने बताया कि युवा वर्ग को कौशल कला के साथ-साथ स्वास्थ्य के बारे में जागरूक होना आवश्यक है इसके साथ ही युवा वर्ग को प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता में पुरस्कृत किया गया। सामूहिक कार्यवाही एचआईवी प्रगति को बनाए रखती है और उसमें तेजी लाती है इस थीम पर एचआईवी/एड्स रोकथाम में नियंत्रण के लिए 1097 टोल फ्री नंबर पर भी जानकारी ली जा सकती है। एचआईवी संक्रमण से बचाव ही उपचार है। कार्यक्रम में कार्यरत संस्थान मैट्रिक्स सोसायटी से प्रहलाद पांड्या, आईपीईएस से रेखा सेन, अमित शर्मा, कोमल खटीक, करण कपरा और एच फंडेशन से स्वतंत्र त्रिवेदी, कुलदीपा, प्रियंका शर्मा, विजेन्द्र, गोपाल ने भाग लिया।

भीलवाड़ा एआरटी सेंटर जयपुर में राज्य स्तर पर पुरस्कृत

पुरस्कार भीलवाड़ा से एआरटी सेंटर जिला नोडल अधिकारी डॉ. अंजू कोचर, डॉ. केके तिवारी ने किया प्राप्त



भीलवाड़ा। राजस्थान स्टेट एड्स कंट्रोल सोसायटी, जयपुर ने विश्व एड्स दिवस पर जयपुर में आयोजित राज्य स्तरीय कार्यक्रम में एचआईवी/एड्स के परिपेक्ष्य में उच्छृंखल कार्य करने वाले कार्मिकों, संस्था प्रभारी, इकाई प्रतिनिधि एवं अन्य संस्थान प्रतिनिधियों को सम्मानित किया। बेहतरीन कार्य करने वाले एआरटी सेंटर को यह सम्मान प्राप्त हुआ। भीलवाड़ा को यह सम्मान एमजीएच अधीक्षक डॉ.

अरुण गौड़, नोडल अधिकारी डॉ. अंजू कोचर के मार्गदर्शन में एआरटी सेंटर के चिकित्साधिकारी और सभी स्टाफ के अथक प्रयासों से प्राप्त हुआ है। पुरस्कार भीलवाड़ा से एआरटी सेंटर जिला नोडल अधिकारी डॉ. अंजू कोचर, डॉ. केके तिवारी ने प्राप्त किया। सम्मानित होकर भीलवाड़ा लौटने पर डॉ. अहमद हुसैन जरीफ समेत सेंटर के समस्त कर्मचारियों ने स्वागत कर हर्ष व्यक्त किया।

राकेश कुमार सिंघल को डॉक्टरेट पीएचडी की मानद उपाधि



भीलवाड़ा (पुकार) । भीलवाड़ा जिला कॉलेज के नेता व समाजसेवी राकेश कुमार सिंघल को पोर्टलैंड (अमेरिका) की एसएसए यूनिवर्सिटी द्वारा राजनीति व समाज सेवा में बेहतरीन कार्य करने पर डॉक्टरेट पीएचडी की मानद उपाधि लाजपत नगर ऑडिटोरियम नई दिल्ली में प्रदान किया गया। इस उपलब्धि से परिवार सहित समर्थकों वरिष्ठेदार यार दोस्तों में खुशी है। सिंघल ने यूनिवर्सिटी के कुलपति वाइस चांसलर, डायरेक्टर, प्रोफेसर, एसोसिएट प्रोफेसर एवं उत्तर प्रदेश माध्यमिक शिक्षा परिषद का बहुत धन्यवाद व आभार व्यक्त किया।

भीलवाड़ा (पुकार) । गुरु एक, सेवा अनेक की प्रेरणा से ओत-प्रोत, शीतलगच्छ परंपरा की श्राविकाओं ने गुरुणी यश कंवर म.सा. की सुश्रिया उपप्रवर्तिनी मैनाकंवर के आशीर्वाद से यश विहार में एक दिवसीय शीतल प्रोत्साहन महिला संगठन का महासती मनोहर कंवर, साध्वी पुष्यलता, साध्वी ज्योतिप्रभा और साध्वी ऐश्वर्य प्रभा के सानिध्य में कार्यक्रम हुआ। इसमें शहर की सैकड़ों महिलाओं ने उत्साहपूर्वक भाग लिया। सर्वसम्मति से प्रेमलता गांग, उमा आंचलिया, बलवीर देवी चौरडिया, नीता बाबेल, पदमा बाबेल, सुशीला सिंघवी, रेखा नानेचा, ज्योति गांग, मंजू सिंघवी,

पूर्वजों द्वारा दिखाए गए सद्मार्ग पर चलने से ही संघ सुदृढ़ और संगठित हो सकता है- साध्वी ऐश्वर्य प्रभा



भीलवाड़ा (पुकार) । गुरु एक, सेवा अनेक की प्रेरणा से ओत-प्रोत, शीतलगच्छ परंपरा की श्राविकाओं ने गुरुणी यश कंवर म.सा. की सुश्रिया उपप्रवर्तिनी मैनाकंवर के आशीर्वाद से यश विहार में एक दिवसीय शीतल प्रोत्साहन महिला संगठन का महासती मनोहर कंवर, साध्वी पुष्यलता, साध्वी ज्योतिप्रभा और साध्वी ऐश्वर्य प्रभा के सानिध्य में कार्यक्रम हुआ। इसमें शहर की सैकड़ों महिलाओं ने उत्साहपूर्वक भाग लिया। सर्वसम्मति से प्रेमलता गांग, उमा आंचलिया, बलवीर देवी चौरडिया, नीता बाबेल, पदमा बाबेल, सुशीला सिंघवी, रेखा नानेचा, ज्योति गांग, मंजू सिंघवी,

मंजू डगा, और मैना बापना को मार्गदर्शिका नियुक्त किया गया। साथ ही शहर प्रत्येक कॉलोनी वार्ड महिलाओं को संयोजक और सह-संयोजक के रूप में नियुक्त किया गया। इस दौरान साध्वी ज्योतिप्रभा ने अपने उद्बोधन में कहा कि संघ तभी प्रगतिशील बन सकता है जब हम गुरु-गुरुणी द्वारा बताए गए धार्मिक सिद्धांतों का पालन करते हुए समर्पण और सामूहिकता की भावना से कार्य करें। साध्वी ऐश्वर्य प्रभा ने कहा कि पूर्वजों द्वारा दिखाए गए सद्मार्ग पर चलने से ही संघ सुदृढ़ और संगठित हो सकता है। उन्होंने निरन्तर सेवा और नई रेखा नानेचा, ज्योति गांग, मंजू सिंघवी,

पर बल दिया। कार्यक्रम का शुभारंभ महामंत्र नवकार और यश चालीसा के पाठ से हुआ। उपस्थित महिलाओं ने साधु-साध्वियों की सेवा, समाज कल्याण, और नई पीढ़ी को संस्कार प्रदान करने के उद्बोधन में कहा कि संघ तभी प्रगतिशील बन सकता है जब हम गुरु-गुरुणी द्वारा बताए गए धार्मिक सिद्धांतों का पालन करते हुए समर्पण और सामूहिकता की भावना से कार्य करें। साध्वी ऐश्वर्य प्रभा ने कहा कि पूर्वजों द्वारा दिखाए गए सद्मार्ग पर चलने से ही संघ सुदृढ़ और संगठित हो सकता है। उन्होंने निरन्तर सेवा और नई रेखा नानेचा, ज्योति गांग, मंजू सिंघवी,

सलूंबर- बांसवाड़ा हाईवे पर पत्थरबाजी करने वाले बदमाशों का पुलिस ने निकाला जुलूस

सलूंबर (पुकार) । जिले की जावर हाईस थाना पुलिस ने 24 घंटे पहले हुई घटना के मामले में कार्रवाई करते हुए 4 बदमाशों को गिरफ्तार किया है। जावर हाईस थानाधिकारी पवन सिंह ने बताया कि रविवार शाम को उदयपुर-सलूंबर स्टेट हाईवे पर अंधेरे में पत्थरबाजी कर कहीं वाहनों के कांच तोड़ दिए। घटना ओड़ा स्कूल के सामने हुई बदमाशों ने शराब के पैसे के लिए हाईवे पर आने जाने वाले वाहनों को रुकवा कर शराब के पैसे मांगे और गाड़ियों पर पत्थरबाजी की। सूचना पुलिस को मिली तो मौके पर केवड़ा चौकी से पुलिस जाब्ता घटनास्थल पर पहुंचा। जहां पर लंबा गाड़ियों का जाम लगा हुआ था और अंधेरा का फायदा उठाते हुए कुछ बदमाश वाहनों पर पत्थर बाजी कर रहे थे। पुलिस ने उनको मना किया तो वह ज्यादा पत्थरबाजी करने लगे। और वह मौके से फरार हो गए। जिस पर पुलिस ने एक टीम घंटित कर रात भर बदमाशों की तलाश की। इस दौरान मुखबिर



से पता चला कि तीन चार लड़के हैं जो कुछ दिनों से बांसवाड़ा-सलूंबर हाईवे पर आए दिन राहगीरो से शराब पीने के लिए पैसे मांगते हुए पत्थरबाजी कर रहे हैं। पुलिस ने सखिंदर बेरुलाल, कैलाश, गणपत, भूपेंद्र को उद्दित कर पूछताछ की गई तो उन्होंने वारदात करना कबूल किया। जिस पर पुलिस ने बेरुलाल पिता लक्ष्मण लाल मीणा निवासी ओड़ा, कैलाश पिता खुमा मीणा निवासी ओड़ा, भूपेंद्र पिता कैलाश मीणा निवासी

ओड़ा, गणपत लाल पिता बाबूलाल मीणा निवासी रेला को गिरफ्तार किया। पुलिस पूछताछ में सामने आया है कि या बदमाश काफी समय से घर पर बेरोजगार घूम रहे थे मोबाइल व मौज शोक के लिए पैसे नहीं थे। इसलिए अपने मौज पूरा करने के लिए इशर-उशर सुनसान मकान व दुकानों की रेखी करते व रात के समय में मौका देखकर उदयपुर-सलूंबर स्टेट हाईवे पर रुपए को लेकर पत्थरबाजी करते हैं।



